

速读区

银泰百货打烊的消息在百货行业引起热议。我市时代、开太等百货瑞安店负责人表示，仍坚持全年无休，一是为商场聚集人气，二是不少消费者多年养成了过年逛商场习惯，一下子改变，难免会失落。在电商冲击下，生意不好做，正因为如此，对于除夕和初一这个销售冲刺节点，商场不能轻易放过。

今年银泰百货“除夕”“初一”两天打烊

银泰打烊了，时代和开太为何仍坚守？

业内人士称，“全年不打烊”或将成为百货行业过去时

记者 陈成成 / 文 孙凇 / 图

百货商场365天不打烊，似乎早已成为习惯。然而，银泰百货近日宣布，除夕和正月初一两天打烊放假，包括银泰贸易全国范畴内33家百货门店、20家购物核心和银泰网。

商场打烊的消息在百货行业引起热议。不少瑞安消费者对此表示关切，我市的百货行业是不是也会争相效仿？记者昨日从时代广场购物中心瑞安店、开太百货瑞安店了解到，这两家购物中心过年期间白天照常营业，但取消晚间营业时间。



时代广场和开太百货照常营业

时代广场和开太百货照常营业 生意不好做，要狠抓销售冲刺节点

在以往，每年春节期间都是各大商场的传统销售旺季，商场365天不打烊，是百货业的惯例。

银泰百货此举一出，一石激起千层浪。每年春节前后都是商场传统的掘金旺季，电商时代，商场已悄然变革？

记者从时代广场购物中心瑞安店了解到，时代广场还是和往年一样，除夕到正月初二提前至下午17时30分打烊，正月初三恢复正常营业时间。

开太百货瑞安店早已接到明确通知，除夕至正月初三

提前至下午17时30分打烊，正月初四恢复正常营业时间。“我们的员工基本都是本地人，因此，除夕和正月前几日取消晚间营业时间，对他们来说，既不耽误工作，也不影响与家人团聚。”开太百货瑞安店总经理蔡文洁认为，像银泰百货这样的举动，在国内百货行业也是鲜见的。

的确，在银泰百货给出的一份回应中称，闭店放假期间可能损失近亿元销售额，但商场更注重企业健康价值和长

远发展。

不过，对于不放假，我市两家商场负责人也有自己的观点。“与圣诞节、情人节等销售旺季相比，商场正月里的人气、销售额并不高，而且除夕、正月初一开店还要付3倍的用工费用，有些门店是赚不了钱的，但不管赚不赚钱，这两天都要开的。”时代、开太等百货瑞安店负责人均告诉记者，坚持“全年无休”，一是为商场聚集人气，二是不少消费者多年养成了过年“逛商场”习惯，一

下子改变，难免会失落。

他们同时认为，在电商冲击下，生意不好做，正因为如此，对于除夕和初一这个销售冲刺节点，肯定是不放过的。“很多人正月里没事可干，走完亲戚后想要消消食，和亲友一起逛商场就成了一个不错选择。”时代广场购物中心一负责人说，虽说现在不少人选择网上购物，但商场体验式的消费仍不会被替代。如果在电商冲击下，百货行业还有选择性地放假，那不是更加难以聚集人气了？

传统商业模式面临变革 全年不打烊 或将成为百货行业过去时

商场打烊或者不打烊，会影响消费者的生活吗？记者随机对市民进行访问调查。

“现在和过去不一样了，每天都穿新衣，生活用品随时可上网下单，或在24小时营业的便利店里都可买到，没必要一定去商场。”市民林女士觉得，如今网购很方便，根本没必要扎堆在年底正月这几天去商场买东西。因此她认为，即使商场在年底正月这几天都放假，对她没什么影响。

与林女士有相同想法的还有不少百货行业的员工。某商场童装专柜的员工小张说：“专柜生意好的时候，都

是商场做活动的时候，除夕、正月这几天的销量并不理想，很多消费者来了就是看看、逛逛，下单的少。”像银泰百货这种做法，商场的员工多数都比较认可：与加班费相比，他们宁可选择与家人团聚。

银泰百货的这种做法，在不久的将来或将普及。“在欧美等国家，大型商场都有大节放假的传统。银泰牺牲两天的利润给员工放假，从某种程度上来说，正是零售业的成熟度逐步增加的表现。”一位业内人士表示，春节期间，不论是员工工资还是物流成本

都比平日成倍增长，加上如今消费市场的变化，传统节日对市民消费行为的带动作用越来越弱。随着各种新的消费节点的分散作用，除夕一天的销售额在全年所占比重越来越轻。此外，随着电子商务的崛起，很大程度上也分走了实体店的客流。消费者购物的渠道和方式更加多样化，春节前扎堆去商场买年货的情况也不再出现，这些都促成商家可以舍弃这两天的销售额，给员工放假。

“银泰给出的明确解释是商场大年三十关门是出于对员工关爱，但我们也应该看

到，这背后其实折射了在电子商务的冲击下，传统商业正在悄然发生变化。”业内人士表示，或许在不久的将来，“全年无休”的百货行业也将成为过去时。

温莪术 喜获丰收

每亩净收入7000元 增收20%以上

本报讯（记者 陈希林 实习生 李姿姿）近日，赶在农历年底，趁着晴好天气，陶山镇沙洲村农民纷纷到农田里采挖温莪术进行晒干或出售。据悉，今年陶山等地温莪术喜获丰收，每亩净收入7000元左右，比上年增收20%以上。

作为传统中药材的温莪术，大多在清明节前后种下，到农历冬至即可采收。2014年，我市温莪术种植总面积近3000亩，总产值约2400万元，主要分布在陶山、马屿、仙降、高楼、湖岭等地，其中主产地陶山和马屿约占70%。

“今年温莪术丰产丰收，亩产新鲜温莪术产量约1750公斤，新鲜温莪术切片晒干收购价为每公斤20元至25元，略高于去年。目前，我市温莪术采收进展较快。”市通明温郁金专业合作社理事长金秀娟告诉记者，今年，一般农户种植温莪术，亩产值可达8000元左右，扣除种子、肥料等成本费后，每亩可获利7000元左右。

温莪术种植效益好，合作社扩大了收购范围。金秀娟说，温莪术采收后，有的切片晒干，有的可加工提炼莪术油，基本上都是销往制药企业。“合作社去年在陶山镇沙洲等村种植温莪术100多亩，还以订单收购的方式在文成、乐清及丽水等地种植温莪术共300多亩。”

另据了解，“温郁金枯萎成因及关键防控技术研究”已于去年被市科技局列入农业科技创新重大项目，经过近一年的研究，结果将于羊年春节后知晓。



陶山农民翻晒温莪术

申银万国证券
SHENYINWANGUO SECURITIES

**手机开户
足不出户
方便快捷**

安阳安盛路196号侨联大厦一楼（大润发后）
邮箱：29780527@qq.com 客户热线：66882000
网址：http://www.sywg.com